



杭州有群人,喜欢在高楼楼顶搭帐篷 他们被叫作“都市露营族”

文 / 本报记者 胡鸿

据说杭州有一批都市露营族,戴着头灯,背着帐篷,穿着登山鞋,选择的露营地点却是——市中心一幢 30 层高的 大楼的楼顶。据说那里是一个能看到杭城最美夜景的地方。他们的露营计划是半个月一次。
“晚上露好营,早上顺着绳子直接降落到马路上,然后拍拍屁股去上班,比坐电梯还快。”
“匹诺曹”常常这样设想。

“匹诺曹”是天择露营俱乐部中的积极分子,是个有七八年经验的老驴,在一个公司里做业务。说起屋顶露营,他就很兴奋。他介绍说,目前俱乐部里都是些老驴友,十来个人,屋顶露营的频率在半个月一次左右,地点一般选择在比较高的楼顶,比如 30 层高的嘉汇大厦,在顶上能一览杭城最美的夜景。

其实,杭州能露营的地方并不多,西湖边、植物园是“匹诺曹”他们经常露营的地点。但老去这些地方,这些老驴们似乎感觉不过瘾,而身为工作忙碌的白领,他们又没太多的时间到远的地方去。屋顶搭帐篷,凭着那么一点点的新鲜和刺激,成为了他们的一种新的休闲方式,用他们自己的话说,就是“找乐子”。

首先要挑一个好日子,露营的人一般不超过 10 个

搭帐篷的地方很多,为什么选择屋顶呢?“匹诺曹”说,一开始这也是源自于两个驴友很无厘头的想法,到了夏天,玩户外的人特别多,于是就有人将此付诸行动。没想到,一两次有趣的体验之后还吸引了一帮人:既然周末不知道去干嘛,就去屋顶露营吧。

“其实就是给自己找乐子。组织者会在网上发帖子,征集好朋友或者有着共同爱好的

朋友,一起看天象,一起露营。确定时间地点之后,会提前几天短信通知。”匹诺曹说,同时,组织者还要会挑日子,天气状况要好。而他们一般会把活动地点选择在朋友的小区里,活动时也以不影响住户生活和保证安全为前提。

“中秋节那次规模算比较大的,人气很旺。一般也会打着节日的旗号,觉得赋予了活动一点意义。”“匹诺曹”说,一次屋顶露营活动的人数不会太多,大概十个人以内,人多了不好组织,还有毕竟屋顶地方有限,如果帐篷搭得很密,也会互相被呼噜声吵得睡不着。同时,还要考虑安全问题。

喜欢露营的人在房间里也用防潮垫睡袋,不喜欢睡床上

“安夜”也是露营俱乐部的一员,她是一家网站的网络编辑,因此在网上总能联系到她。她玩户外也就这两年,但对搭帐篷似乎情有独钟。“很多喜欢露营的人在房间里也用防潮垫睡袋,不喜欢睡床上,我就是。”她说她喜欢大自然的感觉,有时一周没露营心里就痒痒的。

“有人喜欢在运河边搭帐篷过夜,但会被赶。在屋顶上就安全多了,可以边喝酒边唱歌,瞎闹闹也没人管你。”“安夜”说,有次在楼顶露营,酒喝多了,扯着嗓子鬼哭狼嚎,对面楼顶看月亮的人都被吓倒了。“安夜”

说,一般女孩子玩户外,玩一两次就腻了,很少有能坚持下来的,但屋顶露营的新鲜方式还是吸引了不少女孩子。

喝啤酒、数星星、玩游戏,看头顶飞机飞过

“匹诺曹”经常会扛着一大箱的扎啤,跑到 30 楼,和露营的驴友一起喝。今年夏天,大部分时间他都和朋友睡在屋顶。他说,天气好的话,还是喜欢睡外面,看头顶飞过的飞机,数天上的星星,和朋友说说开心的话。

“那老婆孩子不会有意见吗?”记者问。“匹诺曹”回答说,只能回家好好表现了,不过玩这个的,还是单身的比较多。

“那上厕所呢?”记者又问。“这些对我们老驴来说不是问题了,基本靠憋,实在憋不住就用可乐瓶。”

“也有人喜欢两人一帐篷的,每个帐篷上都要贴上猪八戒、嫦娥、广寒宫等等字样。”“匹诺曹”说,在屋顶上搭帐篷,玩游戏是一种比较好的消遣。

“有没有人投诉?”“基本没有。楼顶一般都是隔音的,不会对住户有很大的影响。”“匹诺曹”说着说着,想起一件很好玩的事,“有次我们在屋顶搭帐篷,大家正在开心地安置帐篷,突然有个楼下的住户抱着席子和被子,也上来睡了。”

